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Zoo Brno a stanice zájmových činností je příspěvkovou organizací města Brna, která má za sebou 65 let existence a nabízí návštěvníkům na ploše 38 hektarů 
jedinečnou příležitost setkat se se zvířaty celého světa. V současné době představuje ideální místo pro odpočinek, relaxaci a poznání nedaleko hektického prostředí 

centra velkoměsta uprostřed nádherné přírody lesoparku Mniší hory v městské části Brno-Bystrc. Brněnská zoologická zahrada je nejen centrem odpočinku a 
poznání pro celou rodinu, ale také odborným pracovištěm. Kromě chovu zvířat v areálu zahrady také provozuje Záchrannou stanici pro volně žijící živočichy 

v Jinačovicích. V ní pečuje o zraněná zvířata a opuštěná mláďata z okolní přírody, která po vyléčení a rekonvalescenci vrací opět na místo nálezu. Spolu se Stanicí 
mladých přírodovědců brněnská zoo již dlouhá desetiletí pěstuje v dětech a mladých lidech vztah a úctu k přírodě, životu i sobě navzájem. Od 1. 9. 2016 je Zoo Brno 

a stanice zájmových činností zapsána do rejstříku škol Jihomoravského kraje a působí v oblasti environmentálního vzdělávání ve Středisku ekologické výchovy 
Hlídka. Nabízí také vzdělávací programy, příměstské tábory, přednášky, akce pro širokou veřejnost a programy pro handicapované děti – to vše dotváří činnost 

organizace, která je od roku 1953 nedílnou součástí jihomoravské metropole. 

 

 

Zoo Brno poprvé odchovala kriticky ohrožené dlouhokrčky McCordovy 
 
Čtyři mláďata dlouhokrčky McCordovy (Chelodina mccordi) se v Zoo Brno vylíhla na 
přelomu srpna a září 2018. Všechny malé želvy přežily nejkritičtější období a nyní už 
samostatně přijímají potravu. 
 
„Jedná se o první odchov tohoto v přírodě kriticky ohroženého druhu nejen v rámci 
Zoo Brno, ale i celé Unie českých a slovenských zoologických zahrad. Ani evropská 
populace není příliš veliká a vzhledem k míře ohrožení je pro druh vedena v rámci 
Evropské asociace zoologických zahrad a akvárií (EAZA) Evropská plemenná kniha,“ 
uvedl kurátor chovu ryb, obojživelníků a plazů Zoo Brno Petr Šrámek.  
 
Chovná skupina, skládající se z jednoho samce a dvou samic, přišla do Zoo Brno 
v únoru loňského roku darem ze Zoo Záhřeb. Umístili jsme jí do prostorného 
akvaterária v zázemí, kde se rychle aklimatizovala. 
 
„Přestože jsme jim nabídli suché místo se substrátem jako kladiště, první snůšku 13 
vajec jsme našli ve vodě. Přemístili jsme je do inkubátoru, i když jsme tušili, že se jejich 
šance na přežití pobytem ve vodě snížily. V průběhu čtyřměsíční inkubace jsme 
postupně odstranili několik neživotaschopných vajec. Velmi nás proto potěšilo, když se 
během dvou týdnů vylíhly postupně čtyři malé želvy,“ řekl Šrámek. 
 
Mláďata jsme umístili do samostatného akvaterária s velmi mělkou vodou a po 
několika dnech je zkusili i poprvé nakrmit. Malé želvy se ukázaly jako velmi vitální a 
ihned začaly přijímat nabízenou mraženou potravu obohacenou směsí vitamínů a 
minerálů. 
K dispozici mají od samého začátku také zdroj světla i tepla a samostatný zdroj UV 
záření. Jejich vývoj probíhá bez komplikací. 
 
„Doufáme, že malých dlouhokrček bude ještě více. V současné době máme 
v inkubátorech šest vajec z druhé snůšky a dalších 16 ze třetí,“ doplnil Šrámek. 
 
Dlouhokrčka McCordova obývá v přírodě pouze malý indonéský ostrov Roti, kde 
bychom ji našli na pouhých několika desítkách čtverečních kilometrů v jezerech 
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a bažinách. Dorůstá délky až 24 centimetrů, samice snáší až 13 vajec o velikosti 30 x 20 
milimetrů.  
 
Živí se hmyzem, malými rybami a pulci. Loví tak, že vystřelí hlavu (rychle natáhne krk)  
a chňapne po kořisti. Je aktivní převážně v noci. Nejsou přesné údaje k tomu, jakého 
věku se dožívá. Podobné druhy dosahují 30–40 let. 
 
Na Červeném seznamu ohrožených druhů jsou dlouhokrčky vedeny jako kriticky 
ohrožené. Hlavní hrozbu pro tyto vzhledově velmi atraktivní a nevšední želvy 
představují lidé. Kromě úbytku biotopů totiž musí čelit zejména ilegálnímu lovu pro 
potřeby pet trade (obchodu s domácími mazlíčky). 
    
Michal Vaňáč 
vedoucí útvaru vnějších vztahů, tiskový mluvčí 
mobil: +420 724 963 677 
tel.: +420 546 432 335 
e-mail: vanac@zoobrno.cz 
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